

青年来沪求职的免费“落脚点”这样入住 手把手教你申请青年驿站

收到上海企业的面试通知，却在高昂的酒店住宿费用前犯了难？如何在经济节约的同时，又能拥有一个舒适的“过渡期”？“青年驿站”成为来沪求职青年的贴心助手与坚实后盾。青年报记者发现，“青年驿站”不仅有效缓解了青年在求职过程中的住宿压力，更为他们在这座繁华都市中铺就了一条温暖而便捷的道路。

青年报记者 陈嘉音

青年驿站

提交面试通知，可单次免费住3天

陈同学是布里斯托大学的商法学毕业生，正在上海寻找工作。她通过朋友介绍，了解到“青年驿站”的政策，在线上平台提交了申请材料。“只需要提交两份证件，一个是证明自己的学历，还有面试单位的通知，非常方便。”陈同学说。

1天后，陈同学接到电话通知：审核通过，入住驿站。

陈同学入住的驿站是城家公寓上海中兴路地铁站店，单人单间，免水电费，有独卫、空调、洗衣机等，房间整洁，设施齐全。“线上

申请流程很便捷，每一步都有详细说明，抱着试试看的心态，我在网上注册了信息，没想到很快就通过审核。驿站的位置很好，下面就是地铁口，去哪里都很方便。而且居住空间也比较大，很干净。”她表示非常满意。

“如果能顺利接到offer，我接下来准备在上海租个房子，正式开始工作。”陈同学说。

随后，记者走访了位于徐汇区的另一家青年驿站——城家公寓上海日月光打浦桥地铁站店。步入这间31平方米的精致

空间，一张宽敞舒适的1.5米宽的大床映入眼帘。房间内，一台高清电视悬挂于墙上。微波炉与电冰箱的配置，则满足了简单烹饪与食物保鲜的需求。在房间里，还有一台功能齐全的洗衣机，为长途跋涉后需要整理衣物的求职者提供了极大的便利。

“驿站紧邻打浦桥地铁站，无论求职青年前往面试地点还是探索上海，都非常方便。”据管家介绍，在今日又将满怀憧憬的求职青年来到这里，开始他们在这座城市的追梦之旅。

遍布各区

第二批和第三批房源正陆续投放

据悉，“青年驿站”是解决青年来沪求职就业过程中过渡性住房需求的公益服务项目，以高校应届毕业生（毕业当年度及毕业两年内）为重点服务对象。符合条件的青年可申请在“青年驿站”享受单次不超过3天的免费住宿，全年累计不超过15天。

华住城家事业部总经理陈璐告诉记者，从2025年1月15日开始，华住城家与上海团市委合作在6个区域开设18家门店，共计52间客房，用于“青年驿站”项目。青年驿站项目的实施不仅帮助了来沪求职的青年，还降

低了他们的求职成本，为他们提供了更多的就业机会。

“目前城家在上海遍布各区，共有98家门店，接下来我们会考虑陆续投放第二批和第三批房源进入‘青年驿站’项目。”陈璐说起未来的计划。

此前，上海市青年工作联席会议办公室发布了《上海青年发展型城市建设“五大服务计划”行动方案》，包括服务青年创新计划、服务青年就业计划、服务青年安居计划、服务青年健康计划、服务青年婚恋计划。其中，推广“青年驿站”是实施“服务青

年安居计划”和“服务青年就业计划”中的重要一项。

未来，上海市青年工作联席会议相关成员单位将以“青年驿站”为依托，联合学校、园区、企业、人才市场等开展岗位推介、举办招聘活动、提供政策解读和职业指导，还将提供志愿公益、心理咨询、交友联谊等活动和服务。此外，“青年驿站”线上平台通过链接团市委“上海青年政策在线”平台，提供与青年发展相关的700多个政策文件展示、查询、问答功能，帮助青年找到更多优惠政策。



申请流程

在微信上搜索“上海青年驿站”，找到“上海12355”公众号的服务链接，即可来到上海“青年驿站”线上平台。

登录线上平台后，可以看到驿站地图、驿站列表、入住须知、我的申请、青年政策在线五大模块，青年人可以根据自己的需要通过驿站地图或驿站列表迅速了解全市各个“青年驿站”的具体信息，选定心仪的驿站后上传个人信息、面试通知等相关材料，即可一键申请。为了方便青年获取驿站信息，12355青少年服务热线已开通咨询服务。

跑单路上感受“家”的温暖

普陀区推动打造1500余家24小时“小哥驿站”



全家便利店变身“小哥驿站”。

受访者供图

全家门店的点位优势，为骑手们提供一些服务。”上海全家便利店对外事务经理沈玲琦介绍说，“骑手们在外奔波不易，我们全家也希望尽一份社会责任，为新就业群体们送上一些力所能及的关爱。”

结合骑手们“时刻在路上”的工作特点，普陀区市场监管局积极协调商家与平台，探索将服务阵地建在跑单“路上”，打造24小时“小哥驿站”，既让骑手们就近享受到可歇脚、可饮水、可取暖、可充电等便捷服务，也在大

街小巷营造关心关爱新就业群体的氛围，让他们感受上海这座城市的友好关怀。饿了么平台表示，目前，全市1524家全家门店已在饿了么骑手App端上线，骑手可以通过App随时查询周边的“驿站”点位。

青年报记者 蔡娴

本报讯 和骑手们聊家常、送暖心礼包、提供快闪课程……普陀区环球港全家便利店最近变身“小哥驿站”，丰富多彩的活动让这些身处他乡的骑手们感受到“家”的温暖。

活动中，工作人员为每一位外卖骑手送上了一份“贴心礼物”，内含暖宝贴等用品，为户外奔波的骑手们增添一份冬日守护。利用休息间隙，普陀区市场监管局给骑手和全家店员带来

了一堂知识快闪课，引导和动员平台、骑手和商户维护自身权益，推广使用食安封签，守护外卖安全。

全家便利店变身“小哥驿站”后的首次“开门营业”，空调、热水、微波炉、充电器、应急用药等配套设施一应俱全，骑手可随时回“家”，歇脚休息。

“骑手们日常穿梭在城市的各大街小巷，而全家有1500多家门店遍布在上海的各个角落，所以普陀区市场监管局找到我们，希望探索利用好我们

